

# DEBRECZENI UJSÁG

MAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2,40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FELEÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.  
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASARNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. 87.  
UTCA 18. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:  
KOSSUTH-U. 3. FÜLDSZINT. TELEFON: 21-41.

Debrecen, 1933. február 11.

Szombat

XXXVII. évfolyam 34. szám

## Nem lesz Hohenzollern restauráció Németországban

Páris, február 10.  
A Petit Journal berlini tudósítója beszélgetést folytatott Helldorff gróffal, a berlini ronamesapatok parancsnokával. Helldorff gróf a nemzeti szocializmus főfeladatának a „belső újépítést” tartja. A következő kiellenlést tette:  
— Ismét a magunk urai akarunk lenni és minden külső beavatkozástól menten, mindenkivel békeségben akarunk élni. A nemzeti szocializmus *sohasem fogja a volt császárt, a volt trónörökösöt, vagy a jelenleg élő herceget valamelyik trónra emelni.*  
A nemzeti szocialisták között vannak köztársaságiak és monarchisták. Talán tíz esztendő múlva lehet beszélni a kérdéstről, ma azonban ez még semmiesetre sem idősezt.



II. VILMOS NEMET CSÁSZÁR

Berlinből érkezett jelentések szerint a Japán polgár háború folyik. Az elmúlt éjszaka támadást intéztek a nemzeti szocialisták egy párt-helyisége ellen. Kevéssel éjfél után a helyiségre több lövést adtak le és a vendéglő tükörablakán át tojás közigrántot dobtak be. A helyiségben tartózkodó 25 nemzeti szocialista közül három könnyebben megsérült. A tettesek motorkerékpáron elmenekültek anélkül, hogy felismerték volna őket.  
A város északi részében egy munkást fejjével oly súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása közben meghalt.  
A brandenburgi kapu közelében ma reggel halántékra lött sebbel, holtan találtak egy embert. Valószínűleg látszik, hogy gyilkosság történt.

## Kétszáz halott és ezer sebesült egy németországi borzalmas gázrobbanásnál

A neuenkircheni kohótelepen az utolsó évtized legvéresebb szerencsétlensége játszódott le — Ötven ház romba dől

Neuenkirchen, február 10.  
A neuenkircheni kohótelepen ma súlyos gázrobbanás történt, amely elpusztított minden fávbeszélő vezetéket. Egy 60 méter magas gáztartály repült a levegőbe. A robbanás fénye nagy távolsághoz elterjedt a környéket. A sebesültek száma igen nagy. Négy teherkocsival szállítják el a sebesülteket, akikkel az

egész város tele van. A kohó közelében levő házak elpusztultak. Újabb robbanás fenyegető veszély miatt az egész környéket zárva tartják. A kohótelep mellett levő utca 50 háza teljesen elpusztult. A lapok szerint mintegy 100 halott van, de meg nem erősített hírek szerint a halálos áldozatok számát 200-ra becsülik.  
A késő éjjeli órákban a kormány

hivatalos jelentést adott ki, amely szerint a gáztartály felrobbanása után kigyúlt a benzolgyár is. A ronok alatt eddig 15 halottat találtak meg, de a robbanásnak ennél jóval több áldozata van.  
Lapzártakor érkező külföldi hírek szerint a robbanásnál ezer sebesült meg és ezek közül 150 ember sérülése nagyon súlyos.

## APPONYI TEMETÉSE

### A művelt világ részvéte kíséri utolsó útjára Apponyit a nemzet nagy halottját

A genfi gyászszertartás — A francia külügyminiszter térdre hullt Apponyi ravatala előtt — A közpórsó elindult Magyarországra fele

Genf, február 10.  
Ma délelőtt tíz órára tüzték ki Apponyi Albert gróf holttestének genfi beszentelését. A Szent József templomban csak gyászkeretes meghívókkal lehetett bejutni.  
Apponyi családja már kilenc óra után megjelent a templom ravatalozó termében. Apponyiné, aki napok óta ágyban fekvő beteg, kénytelen volt távol maradni.  
Ducret kanonok a ravatalozó termében rövid imát mondott, majd a Szent Viktor ravatalozó teremből a gyászmise előtt átvitték Apponyi koporsóját a templom főhajójába és magas katedrálisra helyezték el. A koporsóra tették le a magyar címet és a magyar lobogót, eléje elhelyezték Apponyi címerpízsát és kis bihopárnán legnagyobb kiténtéseit.

#### A világ részvéte

Féltíz után óriási méretekben indult meg a zárandoklás a templom felé.  
Horthy Kormányzót a szertartáson Táncos Gábor lovassági tábornok képviselte.  
Egymásután jöttek az olasz, angol, amerikai, német, osztrák delegátusok.  
A bolgár, jugoszláv, görög, török, finn küldöttek, Japán és Kína három-három tagú delegációja, a párizsi japán nagykövét, Motta, Svájc volt elnöke, Csehszlovákia genfi követe, Henderson, volt angol külügy

miniszter, a leszerelési konferencia elnöke és Nasburg nagykövete, német fődelegátus, Cziráky József gróf Ottó királyi képviselőtében jelent meg a beszentelésen.

#### A francia külügyminiszter térdre borul Apponyi ravatala előtt

A rekviem 10 óra 5 perckor kezdődött meg. A gyászmise megkezdése után egyszerre megjelent Paul Boncour francia külügyminiszter, utat tört magának a sokaságban. Apponyi ravatalához ment, mélyen meghajotta magát, majd  
a hatalmas Franciaország hivatalos képviselője letérdelt a szerencsétlen kis Magyarország nagy fiának holtteste előtt.  
A rekviem után, amikor a papság kivonult, felzendült a magyar Hymusz az orgonán.  
A hamvakat Apponyi György gróf és Apponyi Mária grófnő kísérelte haza. Az özvegy Genfben marad, míg meg nem gyógyul.

#### Apponyi hamvai utban vannak Budapest felé

A délelben megtartott gyászszertartás befejeztével a templomot bezárták, majd délután egy óraker a koporsót a pályaudvarra szállították és ott külön kocsin helyezték el. A koporsón rajta maradt a nemzeti színű lobogó. A pályaudvaron meg

jelentek a család tagjain kívül Táncos Gábor lovassági tábornok, Pelenyi követ, Cziráky József gróf, továbbá a leszerelési értekezleten résztvevő magyar delegáció tagjai. Délután 2.27 órakor gördült ki a vonat a pályaudvarról. Mindenki levette kalapiját és áhitatba mélyedve követte tekintetével, anig csak el nem tűnt a távolba.

Azt a vasúti kocsit, amely Apponyi Albert gróf hamvait szállítja, a svájci határon a rendes budapesti gyorsvonathoz csatolják. Külön kocsit viszi a koszorúkat.

#### A külföldi hatalmak részvéte

A Kormányzó ma délelőtt kihallgatáson fogadta De Vienne francia követet, aki a francia köztársaság elnökének megbízásából tolmáchoit a magyar nemzetet ért súlyos veszteség alkalmából a francia elnök részvétét, Izmed pasa török miniszterelnök Apponyi Albert halála alkalmából táviratilag fejezte ki részvétét. A nemzetközi diplomáciai akadémia ülésén az akadémia titkára nagy emlékbeszédet tartott gróf Apponyiról. A belga követ, a belga miniszterelnök és belga külügyminiszter-nevében részvétét fejezte ki a magyar kormányra Apponyi Albert gróf elhunytá felett.



### Hitler kancellár lesújtó kritikája a marxizmusról

A nemzeti szocialista párt pénteken nagygyűlést rendezett. A gyűlésen Hitler Adolf kancellár hosszabb beszédet tartott, melyet a német rádió továbbított. Hangoztatta, hogy az 1918-iki novemberi szétziláltságból csak egy vezet ismét kifelé, a német egység helyreállításának útja. A marxizmus a nemzet szétszakadásának örökösse tételeit jelenti. A marxizmus épen azt az osztályt árulja el, amelynek azt igéri, hogy jobb jövő felé vezet. A marxizmus a rombolás és örök tagadás világfelfogása, amely csak úgy tudja magát fenntartani, hogy kifelé alázatos és békebarát, befelé pedig zsarnokoskodik.

Ez a párt, ez a világnézet 14 éve uralkodik, az eredmények pedig borzalmasak. A külpolitikai és hatalmi bomlással egyidejűleg lépett fel bent is a széthúzás. Bevonult a vesztegetés és ezzel együtt haladt a német nép bomlása és nemzetközi testvériség gondolatának gyözelme.

### 6475 influenzahalál Angliában

London, február 10. Hivatalos kimutatás szerint Angliában és Walesben az elmúlt négy hét alatt 6475 halálos áldozatot követelt az influenzajárvány.

### CSÖKKENT A BANKJEGYFORGALOM

Budapest, február 10. A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a február 7-iki kimutatás szerint a január 31-iki forgalommal szemben 12 millió pengővel csökkent. E csökkenést a giróbefizetések és a váltótárcáállomány apadására idézte elő. Az érdekléslet 1.1 millió pengőre növekedett.

### Engedélyt kell kérni az egyesületi közgyűlésekre is

A gyűléstilalmi rendelettel kapcsolatban felhívták a belügyi kormányfigyelmét arra, hogy a tilalomra való tekintettel fokozott mértékben kell érvényt szerezni az 1920. évi 6622. számú rendeletnek, amelynek értelmében a kormányhatóságilag látta-mozott, alapszabályokkal bíró egyesületek és kereskedelmi társaságok választmányi, előadó- és közgyűlése a rendőrségnek három nappal előbb bejelentendő.

A gyűléstilalmi rendelet nyomán most a belügyminisztérium felhívta a rendőrhatalmasokat, hogy még a választmányi ülésekre kiterjedően is hajtsák végre az 1920-as rendeletet.

LAPUNKAT TAMOGATJA, HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROLI

## Tizenöt milliós beruházási program végrehajtásáról határozott a minisztertanács

Budapest, február 10. A kormány tagjai pénteken délután 9 órakor minisztertanácsra ültek össze, amelyen a miniszterelnök elnökölt. A minisztertanács Imrédy pénzügyminiszter előterjesztése alapján foglalkozott a transzler alaptól beruházások céljaira felszabadítandó

15 millió pengő mikénti felhasználásával és meghatározta azoknak a munkálatoknak körét, amelyekre ez az összeg fordítandó lesz. E munkálatok meghatározásánál a minisztertanács figyelemmel volt arra, hogy a megvalósítandó beruházások a mezőgazdasági és ipari, valamint a

városi és falusi érdekeket egyaránt szolgálják.

Ezután a minisztertanács a m. kir. külkereskedelmi hivatal szervezeti kérdéseit tárgyalta. Végül az egyes miniszterek a tárcájukkal kapcsolatos adminisztratív ügyekről tették meg előterjesztéseiket. A minisztertanács délután 3 órakor véget ért.

## Félmillió mázsa tengerit exportálunk Franciaországba

A Gömbös kormány megvalósítja a hitel fejlesztését

Budapest, február 10. Ferenczy Izsó kereskedelmi államtitkár a magyar kormány megbízásából Párizsba utazott, ahol a francia kormánnyal kereskedelmi államtitkár a magyar kormány megbízásából Párizsban utazott, ahol a francia kormánnyal kereskedelmi tárgyalásokat kezdett. A tárgyalások legfontosabb pontja a magyar rész-

ről az lenne, hogy 500.000 mázsa magyar tengerit szállítsunk Franciaországba.

Franciaországban nem zárkoznak el a magyar tengeri bevétele elől, csak a feltételek terén vannak bizonyos eltérések.

Ferenczy államtitkár a magyar kormánytól bizonyos utasításokat kért és így reméli, hogy ennek alapján sikerül a megegyezés.

## Felvágta ereit egy nyolcvanegy éves mészáros

A debreceni mentők ma délután súlyos sérüléssel szállították az egyetemi sebészeti klinikára Nagy József Kigó utca 31. szám alatti lakost. A nyolcvanegy éves öregember, aki mészáros volt, egy disznó-ölő késsel felvágta az ereit. Tettét

minden valószínűség szerint életunt-sága miatt követte el.

A sebészeti klinikán, mivel id. Nagy József rengeteg vért veszített, vérátömlesztést alkalmaztak teljes sikerrel. Ennek előidézője az öngyilkos agastyán állapota igen súlyos.

## Mussolini fagyos hidegséggel fogadta a francia követet

Hamis vádak a magyar-német-olasz szövetségről

Az olasz nagykövetnek, aki tegnap látogatást tett a külügyminisztériumban, az Ordre szerint az volt az utasítása, hogy cáfolja meg azt a hírt, mintha 1932 augusztus 7-én véd- és dicsővetség jött volna létre Olaszország, a német birodalom és Magyarország között.

Egyidejűleg Daladier miniszterelnök és az olasz nagykövet között szó esett Jouvanel római francia nagykövet hívós fogadtatásáról. —

Eddig titokban maradt, de most a francia lapok kipattantották, hogy Mussolini fagyos ridegséggel fogadta de Jouvanelt a bemutatkozó látogatáson, úgyhogy felpanaszolta ezt a Quai d'Orsay-hoz intézett jelentésében és felvetette azt a kérdést, hogy nem volna helyesebb, ha elhagyná Rómát?

Az Echo de Paris állítólag teljesen hiteles forrásból a következő értesülést közli:

## Ma féláru szelvényes előadás a Vígyszínházban és Apollóban

Vígyszínházban  
Az idei szezon legnagyobb kédmdramája!  
KÉMNŐK  
(FRONT A TENGER ALATT.)  
Előadások kezdete: fél 5, fél 7, fél 9 órákor.

Apollóban  
Ramon Novarro új filmje  
INDIA FIA  
Hangos dráma 10 felvonásban.  
Előadások kezdete 6 és 8 órákor.

Vígyszínházban keddtől: „A vén gaz ember”. Magyar szereplőkkel!  
Magyar hangos film.

„DEBRECENI UJSÁG”	„DEBRECENI UJSÁG”
SZELVÉNY	SZELVÉNY
FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személy részére	FÉLÁRU-JEGY váltására jogosít egy személy részére
A Vígyszínház vagy Apolló	A Vígyszínház vagy Apolló
Február 11-iki bármely előadására.	Február 11-iki bármely előadására.

**Hal** ÉLŐ VAGY JEGELT írszal, halatoni vagy renyészett, minden fajtában és a legjobb minőségben a legolcsóbban beszerezhető a

**Tiszántúli Halcsarnokban**  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 2.  
Vigmozi bejárattal szemben.

**Halak már 60 fillértől kg-ként.**

Olaszország Magyarországra 12 darab Fiat-gyártmányú 450 lóerős vadászrepülőgépet és 20, ugyancsak Fiat-gyártmányú használt 50 lóerős felderítő repülőgépet szállított. A repülőgépek észrevétlenül hagyták el Olaszországot és észrevétlenül szálltak földre Magyarországon. A repülőgépeket itt szétbontották és biztos helyre szállították. Az olasz pilóták vonaton tértek vissza hazájukba.

Mint a lap írja: a magyar kormány jelenleg a szombathelyi repülőter rendbehozatalán fáradozik. Ez a repülőter a határ közelében van. Valószínű, hogy ennek a repülőternek a felhasználásával hozzák majd létre az olasz aviatikával való kapcsolatot. A lap hozzáteszi: Mindezek a tények arra valának, hogy Magyarország és Olaszország között fontos katonai megegyezés áll fenn, amely főleg a két ország légügyi együttműködéséről szól.

Az Echo de Paris értesülését illetékes helyen a leghatározottabban önkényes kitalálásnak minősítik.

### ÖNGYILKOS LETT EGY PESTI SZÉPASSZONY

Budapestről jelentik: Czárán Zoltánné, az ismert földbirtokos és urlovas felesége Bajza utca 28. számú lakosoknak első emeleti ablakából levetette magát. Különböző töréseket és belső zúzódásokat szenvedett, úgy hogy az éjszaka folyamán belső vérzés következtében meghalt. Czáránné, aki édes anyja halála óta buskomor volt, már harmadszor kísérelt meg öngyilkosságot. A harmadik kísérlet eredményes volt. Az öngyilkos urinót nem sikerült megmenteni az életnek. Az ügyészség eltemetésére megadta az engedélyt.

## Allást keres?

tegye közé hirdetését 3 napilapban, 10 szót 50 filléért. Hirdetését feladhatja Kossuth-utca 8. szám.

# Ma van az újságírók Görbe Éjszakája

Mindenki ott legyen 9 órára az Arany Bika disztermében.

## GAZDÁK ÉS HÁZTULAJDONOSOK ADÓPANASZAI

### A tisztántuli gazdák katasztrófális helyzete tárult fel a miniszterelnök által Debrecenbe küldött bizottság előtt

Adófizetési kedvezményeket, új végrehajtási törvényt, adóalaprevíziót kérnek a gazda érdekeltségek - Alaposság és méltányosság jellemzi a bizottság tárgyalásait

### A pénzügyi kormány segíteni fog a kiméleltre szoruló gazdákon

(A Debreceni Újság tudósítójától.)  
Tegnap délután a debreceni pénzügyigazgatóság tanácstermében fontos tanácskozásokat folytatott a miniszterelnök, illetve a pénzügyminiszter megbízásából Debrecenbe érkezett bizottság a debreceni, hajdu- és Biharvármegyei gazdatársadalom reprezentánsaival és a gazdaérdekek védelmét szolgáló szervezetekkel a gazdatársadalom aktuális adózási kérdéseiről.

#### Alaposan tájékozik a bizottság

A tárgyalás mindvégig a leghiggadtabb mederben és a legteljesebb objektivitás jegyében folyt le. A bizottság a legreálisabban tájékozódott a gazdatársadalom mai rendkívül nehéz helyzetéről.

Az értekezleten résztvettek Kovács Zoltán miniszteri tanácsos elnökléte által a debreceni pénzügyigazgatóság vezetőjén, Kóródy Istvánon és Pilişy Lajos dr. miniszteri osztálytanácsoson kívül: Jóna István, a Debreceni Gazdasági Egyesület elnöke, Vásáry József felsőházi tag, mezőgazdasági kamarai elnök, vitéz Czeglédy Béla mezőgazdasági kamarai igazgató, Pásztor Ferenc, Horváth András, Bakk József, Arany János, Diószeghy István, dr. Nagy Béla, Vajda István, Nagy András, dr. Ecsedy István és Csengery Leó.

#### Dísz Czeglédy Béla a gazdák súlyos helyzetéről

Kovács Zoltán miniszteri tanácsos átvette a megjelenteket. Ezután vitéz Czeglédy Béla mezőgazdasági kamarai igazgató ismertette részletesen a gazdaérdekeltség adópanaszait, kívánalmait.

Rámutatott arra, hogy a súlyos kamaterhek és közterhek és az agrárcékek soha el nem képzett mélypont- süllyedése, valamint az agrárcélok szétgyúratása idején az az, hogy a gazdaközönség ma fizetékép-telen

s legjobbakarata mellett sem képes az ilyen körülmények között érthető módon felgyűlt adóhátralékok, adóelőzetesek fizetési kötelezettségeinek mentesen eleget tenni.

Ezen ezért a gazdák adóterheinek behajtásánál kiméleletet kért, a hátralékokra 6 százalékos kedvezményes kamát melletti fizetési hátralékoknak a károsított vidékek gazdái részére engedélyezését.

kívánta

#### a végrehajtási törvénynek olyan módosítását,

amely a gazdálkodás továbbviteléhez szükséges vetőmagvak, élő és holt felszerelési tárgyak, valamint a gazda-csaladok megélhetéséhez, családjelek és munkáik konvenció, illetve természetbeni járandóságaihoz szükséges és állaraik takarmányozására szolgáló terménykészleteknek a lefoglalás és

elárverezés alól mentesítését ten-né lehetővé.

Rámutatott arra, hogy a debreceni pénzügyigazgatóság területén a budapesti paritás átka miatt

#### a legnagyobb részével termelnek a gazdák,

ugyanakkor a legdrágábban kénytelenek megvásárolni a termelésüknél nélkülözhetetlen szerszámokat.

#### A boletta nem jelent segítséget

Hangsúlyozta, hogy a gazdák megsegítésére szánt boletta által nyújtott segítség a vidékeken nemhogy anyagi előnyt jelentene a gazdáknak, de egyenesen anyagi hátrányt jelent részükre az amiótt, mivel a debreceni pénzügyigazgatóság működési területe kenyérmagvakban importra szorul s maguk a gazdák is

négypergős bolettával megdrágított búzát kénytelenek vásárolni

vetési, háztartási és gazdasági üzemi céljakra. Számszerűleg kimutatta, hogy ez a körülmény Bihar vármegyében 95 fillérel, Hajdu vármegyében és Debrecen város területén pedig 16 fillérel esőkeleti métermázsanként a kenyérmagvak amugy is rendkívül alacsony paritásos árát, illetve 100 kat. holdanként, Hajdu vármegyében és Debrecen városban 27 pengő 52 fillérel és Bihar vármegyében 121 pengő 68 fillérel növeli a termelési költségeket. Kérte ennek a gazdák adókövetésénél feltétlenül figyelembe vételét. Majd rámutatott a 32 pengős búzár idejében rögzített kisadózók jövedelemadó alapjának újabb kivételének és a mai viszonyokhoz arányosított

generális revízió alá vételének szükségességére is.

#### A debreceni gazdák ráfizettek a termelésre

Hangsúlyozta, hogy a föld megint, lott a gazdák lába alatt s ennek a folyamatnak nemzeti és nemzetgazdasági közérdekből megakasztására a pénzügyi kormányzat segítségét kérte.

Jóna István gazdasági egyesületi elnök rámutatott a debreceni határkataszteri osztályozásának aránytalanul magas voltára, számszerűleg ismertette a rozsdakárok szomorú következményeit. Kérte, hogy ilyen viszonyok között, amikor a kétszer-kettő négy erejével bizonyítható be az, hogy a debreceni gazdák gazdálkodásukra ráfizettek,

jövedelemadónak és bérlőknél

### A pénzügyi kormány meg fogja adni a szükséges könnyítéseket

Az elhangzott felszólalásokra Kovács Zoltán miniszteri tanácsos reflektált s kijelentette a végrehajtási panaszokra illetően, hogy a részletfizetés iránti kérélmeket ezután a legméltányosabban fogják tárgyalni

s a kedvezményeket is minden méltányos esetben meg fogják adni. Hangsúlyozta, hogy a sorozatos elemi csapások által sújtott gazdeközönség nehéz helyzetét a pénzügyi kormányzat teljes mértékben és ennek ismeretében a szükséges könnyítéseket a gazdaközönség adózási terén, valamint a gazda-hitellet megindításával kapcsolatosan igyekezik megtenni. Azért jött le Debrecenbe — mondotta —, hogy a panaszokat, óhajokat és az adózók való helyzetét megismerje s a közvetlen érintkezés során is meggyőződjék a gazdaközönség mai helyzetéről és az érdekeltekkel meg tárgyalás alapján tegye meg javaslatait a mai helyzetből kibontakozást illetően. Biztosította a megjelenteket a pénzügyi kormányzat legteljesebb megértéséről és jóindulatáról, így arról is,

hogy a kiméleltre valóban rászorulóknak kiméleltben fognak része-sülni.

Az értekezletről a jelen voltak azáltal a meggyőződéssel távoztak el, hogy a miniszteri bizottsággal folytatott tárgyalásukkal sikerült a gazdaadózók mai elképesztően szomorú helyzetének képét a bizottság előtt feltárniuk s tárgyalásuknak rövidesen mutatkozni is fog a gyakorlati életben kedvező eredményre: levegőhöz fognak jutni a gazdák s elháríthatnak a mezőgazdasági termelés folyamatosságát ma igen súlyosan veszélyeztető akadályokt.

#### A háztulajdonosok adósérelmei

Pénteken délután a vitéz Gombos Gyula miniszterelnök által Debrecenbe küldött miniszteri bizottság a

kereseti adónak kivételétől te-kintsenek teljesen el, s a rögzített adók felmondási idejét tolják ki február végéig.

#### Törölni kell a behajthatatlan hátralékokat

Vásáry József felsőházi tag, mezőgazdasági kamarai alelnök azt bizonyította be az értekezlet előtt, hogy a hátralékos adóterhek jórésze behajthatatlanná vált. Kérte, hogy az adóhátralékosok

evénként bíráltsanak el s hátralékaiknak csak teljes vagyoni romlásuk után, vagy talán még így is behajthatatlan részét töröljék. A folyó adókövetéseket illetően kérte, hogy akiknek nem volt jövedelmük, annál a gazdánál ne lehessen jövedelmet megbecsülni adóalapként.

Csengery Leó az erőszakos adóbehajtások rendszerének a károsult országrészekben teljes mellőzését kérte.

Dr. Ecsedy István az egyházi és iskolaadó terhek súlyosságára mutatott rá, Horváth András pedig kedvező feltételű fizetési halasztásoknak az engedélyezését kérelmezte.

háztulajdonosok adózási panaszait hallgatta meg. A háztulajdonosok képviseletében 12 háztulajdonos jelent meg, akik részletesen feltárták sérelmeiket. Az érdekeltek rámutattak arra, hogy a lakástörvény korlátozásáról kiadott 1932. évi rendelet miatt nem tudnak adót fizetni, mert nem kapnak házbért. Ez a rendelet a háztulajdonosoknak és az államnak egyaránt milliós veszteségeket okozott. Nehéz a háztulajdonosok helyzete azért is, mert a házadótörvény nem veszi figyelembe az évközben beállt jövedelemcsökkenést. Bizottság kiküldetését kérték, hogy a bizottság vizsgálja meg az adózók helyzetét és állapítsa meg, hogy tudnak-e fizetni vagy sem. Kovács Zoltán miniszteri tanácsos nagy figyelemmel és alaposan hallgatta meg a panaszokat, s biztosította a jelenvoltakat, hogy mindent el fog követni a sérelmek orvoslása érdekében.

### Megadta magát a „Héttartomány”

Amsterdam, február 10.

Batáviából érkezett hírek szerint a holland hajóhad egyik pánclósa ma elérte a Héttartomány nevű cirkálót, melynek bennszülött legénysége fel-lázadt. A zendülőket szikratáviró útján megadásra szólították fel, majd ezek tagadó válasza után a hajórajt kísérő repülőgépek két bombát dobottak a hajóra. Tízennyolc matróc életét veszítette, 25 megsérült. A hajón tűz támadt, mire a lázadók megadták magukat.

Ujabb jelentések szerint a Héttartomány parton szerdán európai matrózai fellázadtak. Ezeket esendőri őrizetbe vették. Kommunista igazgatásra Holland-Guyanában a tüntető bennszültek és a rendőrök között véres összütközés volt, melynek során többen meghaltak.

## A debreceni katolikus férfiak nagygyűlése

Több ízben hírt adtunk már róla, hogy dr. Lindenberger János apostoli kormányzó Debrecen katolikus férfivilágát nagygyűlésre hívta össze az Apolló mozgalmi ház helyiségébe. Az összejövetel iránt város-szerte óriási érdeklődés nyilvánul meg, ami érthető is, hiszen nyolc év óta nem tartottak seregzenélet Debrecen katolikus férfivilágában. A nagygyűlésen sem politikai, sem anyagi természetű dolgokról nem ejtenek egy szót sem, hanem tisztára vallási, hitéleti vonatkozású dolgok kerülnek megbeszélésre. Az összejövetel pontosan féltizenegyre kezdődik. Dr. Lindenberger János a katolikus akciónál ad ismertetést. Utána Husz Ödön főreáliskolai tanár a katolikus közösség tudatáról értekezik, majd Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője mond beszédet a legaktuálisabb kérdésekről. Végül dr. Ruffly Varga Kálmán felsőházi tag, a debreceni egyházközség világi elnöke mond záróbeszédet. A nagygyűlést a magyar himnusz elnevelésével nyitják meg s a pápai himnusszal végzik. Kötön megívókat nem bocsátottak ki, de hivatalos minden katolikus férfi. Belépődíj nincs. A terem hitve lesz, a gyűlés pontosan kezdődik, hogy a közönségnek alkalma legyen még a félszóraai szentmisére elmenni.

## Háromszázötven család kapott segítyt a társadalmi inségakcióból

A társadalmi inségakció bizottság pénteken délelőtt ülést tartott, amelyen bejelentés hangzott el, hogy a társadalmi inségakcióból ismét 310 debreceni nyomorgó család kapott segítyt. A segítyeket minden alkalommal az inségesek helyzetének alapos megvizsgálása után osztották szét.

## Hat méter magas fáról lezuhant egy volt tisztihelyettes

Vida István 43 éves nyugalmazott honvéd tisztihelyettes, aki a Báthory-utca 11. szám alatt lakik, több társával együtt kint dolgozott a Nagyerdőn. Báthory felment egy magas fa tetejére, mert fagyöngyöt akart szedni. Az egyik ágon valamiképpen megeszuszott és hat méter magashól lezuhant a földre, úgyhogy súlyos sérüléseket szenvedett. Mellkasát és combcsontját törte össze. Súlyos állapotban mentők szállították a klinika kára.

## Sok szerencsétlenség történik az inségmunkánál

A mentői jelentésekben szinte naponta szerepel a hír, hogy egyik vagy másik inségmunkás lábára ráesett a csile és a munkás lábát megsztörte. Már a tízenegyedik ilyen esetet jelentik be, mióta az inségmunka megindult. Legutóbb Szántó Károly József kir. hereg-utcai inségmunkás lábát törte el egy csile, kocsit. A munkást beszállították a Nőzőkórházba.

Ma délelőtt Kacsari András cigányzenészt ütötte le egy csile rudja. A mentők részesítették első segélyben. A rendőrség most nyomozást indított annak kiderítésére, hogy mi az oka a tömeges szerencsétlenségnek.

A „Vasváry Pál” kör rendezőse közli, hogy a ma esti díszlábórozását megtartja, hogy a ma esti díszlábórozását megtartja.

## Ujabb rémképek Rác Kálmán debreceni látogatásáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Nagy Lajos asztalosmester, aki legutóbb jelentést tett a rendőrségnek, hogy lakásán megjelent Rác Kálmán, a detektívvilkos szökött felegyenc, most újabb feljelentést adott be, hogy Könyök-utcai lakásának ab-

lakát betörték. Nagy Lajos, aki Rác Kálmántól állandó rettegésben él, nyilván azt gyanítja, hogy az ablakbetörés Rác Kálmán újabb feljelentése volt. A rendőrség azonban ezt a feltevést teljesen komolytalannak tartja.

## Zsufolt terem hallgatta Gabányi tábormok előadását a piavei csatáról

### A Ker. Nemzeti Liga előadásorozatának nagy sikere

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A Ker. Nemzeti Liga közkedvelt előadásorozatának keretében pénteken este Magyarország egyik legkiválóbb hadtörténeti írója, olysói és liethársi Gabányi János tábormok a Magyar Tudományos Akadémia hadtörténeti bizottságának, a Magyar Külügyi Társaság elnöki tanácsának tagja, a Gyóni Géza Kör tiszteletbeli tagja s a Katonai Írók Köre szakbizottságának elnöke, akinek a neve gyönyörű költeményei révén is jól ismert tartott általános érdeklődéssel kísért előadást a Déri-muzeum dísztermében.

A nagy előadó termet zsufoltság megtöltötte az előkelő közönség, amelynek sorában megjelent élén Demény Géza altábormok, vezegyesdandárparancsnokkal az egész debreceni tisztikar s nagyon sokan a polgári társadalom tagjai közül de számosan hallgatták az előadást hölgyek is. „A piavei csata” volt az előadás címe, amely már témájánál fogva is a legszelebb körfikben keltett érdeklődést, hiszen Debrecenben is nagyon sokan vannak olyan haracteret

járt férfiak, akik részt vettek a gyászos végű piavei ütközetben.

Gabányi tábormok a véres csata előzményeit s annak egész lefolyását mindente kiterjeszkedő részletességgel ismertette a nagyszámú hallgatóság előtt, amely végig a legnagyobb figyelemmel kísérte a lebilincselően érdekes előadást, amelyet vasárnapi számunkban fogunk teljes részletességgel ismertetni.

Az előadást megkezdte dr. Haendel Vilmos, a Ker. Liga elnöke üdvözölte az illusztris előadót és a vele együtt érkezett feleségét. — Ezután Gabányi Jánosné megrázó drámai erővel szavalta el férjének nagyhatású költeményét, amelynek címe „Apponyi halálóra” s amelyet a közönség állva hallgatott végig. — Az előadás után Gabányi Jánosné még néhány költeményt szavalt el általános tetszéstől kísérve. Végül dr. Haendel Vilmos mondott köszönő szavakat Gabányi tábormoknak és feleségének a kitűnő előadást. Este az Aranv Bika fehér termében vacsora volt, amelyen igen sokan lementek meg a város előkelőségei közül.

## Forradalmi jelenségek Oláhországban

A forradalmi lázban élő Oláhországból egyre nyugtalanítóbb hírek érkeznek. A Zsil-völgyi szénbányák 7200 munkása tegnap a bérek fel-emelését kérte, amit a vállalatok megtagadtak. Ezért a munkásság megkezdte a sztrájkot.

A tegnapi nap folyamán nagy izgalmat keltett az is, hogy a két helyen vasuti merényletet kíséreltek meg.

A bukaresti észak pályaudvar bejáratajánál a 104. számú vonat előtt a váltót átfordították és a síneket kövekkel eltorlaszolták. A pályáór szerencsére észrevette a készülő merényletet és még idejében sikerült megállítania befutó szerényvonatot. A nyomozás megindult, de a tetteseket nem sikerült kézrekeríteni. A másik merénylet Bukovinában történt, ahol Ternesti nevű ailo más közelében hosszú darabon felszedték a síneket, de a rongálást a vasuti munkások észrevették.

A belpolitikai helyzet egészen bizonytalan és híre jár, hogy a kormány helyzete megingott.

Maniu Gyula, aki csak néhány nappal ezelőtt utazott el a francia tengerpartra, hirtelen visszazott Bukarestbe. Állítólag a király kívánságára tér vissza a fővárosba.

## Dr. Szántó Sámuel meghalt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Debrecen közgazdasági és társadalmi életében általános részvétet váltott ki a hír, hogy dr. Szántó Sámuel, a Kölesönös Segélyző Egylet elnöke és vezérigazgatója meghalt. Az elhunyt széleskörű tevékenységet fejtett ki a szövetkezeti gondolat népszerűsítése érdekében s a gyakorlati megoldásoknak is egyik legeredményesebb vezető egyénisége volt. Sok évtizedes debreceni működése igen nagyszámú tisztelőt és barátot szerzett a megboldogultnak, akit széles körökben gyászolnak.

Dr. Szántó Sámuel 1857 január 1-én született Várpalotán, Fehér megyében. Budapesten végezte az egyetem és szerzte bölcsészettudományi doktorátusát. A Debreceni Felső Kereskedelmi Iskola Székesfehérvárról hívta meg tanárául. Mint a történelem tanára, tanítványaiiba rendíthetetlen hazaszeretetét oltotta és 30 éves tanári működése után ma Magyarországnak alig van nagyobb pénzintéze, vagy nagyipari vállalata, ahol volt tanítványai a legelőkelőbb helyeket be nem töltének. A szövetkezés gondolatát hírlaplappal propagálta, majd 1884-ben az Iparoskör támogatásával és Zádor Lajossal együttesen a Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet mint Szövetkezetet megalapította. Emberszerető egyé-

nisége széles körökben örvendett melegség rokonzenének. Debrecen város törvényhatósági bizottsági tagja volt és számos bizottságban eredményes munkát fejtett ki. 1910-ben mint felső kereskedelmi iskolai címzetes igazgató nyugalmába vonult, s ettől kezdve életét teljesen a Debreceni Kölesönös Segélyző Egyletnek szentelte. A Kereskedelmi és Iparkamara levelező tagjaul, 40 éves jubileuma alkalmából pedig a Debreceni Kereskedelmi Csarnok és az OMKE díszelnökévé választotta. A TEBE gyűléseken felszólalásai mindig nagy hatást váltottak ki és mint a TEBE Hitelszövetkezeti Szakbizottság elnöke, irányítója volt a vidéki évtársulati hitelszövetkezetek életének. Testvére, Szántó Győző elhalálása után a Közhazsnú Mhunkáskertek elnökül választották.

A Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet igazgatósága ma délelőtt tartott értekezletén kimondotta, hogy dr. Szántó Sámuel saját halottjának tekinti, a ravatalát az intézet tanácsfelelőiben állították fel, majd vasárnap reggel átviszik a Kereskedő Társulat dísztermébe, ahonnan temetése február 12-én, vasárnap délután 2 órakor lesz.

**Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság** igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztviselőikara mélyszóges megilletődéssel jelenti, hogy a társaság igazgatósági tagja

## Dr. Szántó Sámuel ur

elhalálozott.

Az elhunyt nagyértékű képességeivel, széleskörű tudásával, lelkiismeretességével és lelkesedésével esztendőkon át önzetlenül szolgálta társaságunk érdekeit.

Az eszményi tisztességu és kiváló képzettségű igazgatósági tagunk emlékét hálás kegyelettel fogjuk megőrizni. Debrecen, 1933 február hó 10.

**A Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet mint Szövetkezet** igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztikara mélyen megrendült szívvel tudatja

## Dr Szántó Sámuel

elnök-vezérigazgató

1933 február 10-én rövid betegség után bekövetkezett váratlan elhunytát.

Ő volt az, aki a szövetkezés nemes eszméjét a Dunántúlról szívében elhozta és szövetkezetünket munkatársai-val megalapította; aki 49 éven át minden munkaerejét, tudását és vasakarátát nemcsak intézetünknek, hanem a magyar szövetkezeti mozgalomnak is szentelte.

Meleg szívűt és bölcseségét sugározta embertársaira, s ezért őt mindenki szerette.

**Aldott emlékéit örökre szívünkbe zárjuk!**

## „Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi uri közeposztály találkozó helye. Száz modern, kénelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigánzene. Az Erzsébet-nince a főváros legszebb sörözője. Egy pincér-rendszer. Leszállított árak. SZABÓ IMRE tulajdonos.

## Ujra a vádlottak padjára került Hunyadi Béla

Súlyos vádakkal illette Hajdusoboszló város vezetését

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Dr. Hunyadi Béla hajdusoboszlói ügyvédjelölt pénteken délelőtt hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségével vádolva került a vádlottak padjára. A múlt év augusztusában ugyanis három ezer aláírással ellátott „panasziratot” szerkesztett, amelyet azután feltesztettek a miniszterelnökhöz. Ebben dr. Hunyadi különböző szabálytalanságokkal vádolta meg Hajdusoboszló város vezetését.

Többek között a következőket állította: a villamosművek és a gyógystrandfürdő jövedelemnek is beillő hatalmas jutalékait, mintegy nyolcezer pengőt, a város vezetősége egymás között felosztja akkor, amikor a kincstárral szemben fennálló s mintegy nyolcezer pengőt kitevő hátralékos víz- és gázdíjakat sem tudja a város fizetni, mert ezt elmulasztották a jutalékok érdekében.

A továbbiakban azt mondja dr. Hunyadi a panasziratban, hogy például az eljárás tanúsított a város vezetősége a lakossággal szemben, mikor a közös tulajdoni képezt, osztatlanul használt 3600 holdas belső legelőt bírói arányosítási eljárás és bírói ítélet nélkül bírtokként arányosította. Kimondván, hogy kinek mennyi jussa van a közös legelőből. Ezzel károsította a város vezetősége a Kuria hatáskörét és illetékességét.

Ez a panaszirat a város vezetőségnek tudomására jutott s dr. Márton Gábor polgármester, dr. Vasady Győző főjegyző, dr. Papp Béla tanácsnok és Madarász József főszámvéve, mint sértettek a kapott felhatalmazás alapján

mentették Hunyadi Béla ellen a feljelentést rágalmazás címén.

Az ügy pénteken délelőtt került főfőgyűlésre, amelyet dr. Rézler Ervin büntető tanácselnök vezetett. A tárgyaláson a tanácselnök ismertette a vádiratot, majd megkérdezte a vád-

lottat, hogy megértette-e, hogy mivel van vádolva? Erre Hunyadi dr. kijelentette, hogy megértette, amit a tanácselnök felolvasott előtte, de azt nem érti, hogy milyen módon kerültek ide ezek az iratok és hogy tulajdonképpen mivel is van vádolva.

— Megértette az előbb ismertetett kijelentéseket? — kérdezte tovább az elnök.

— Erre a kérdésre nem tudok nyilatkozni, — válaszolta Hunyadi Béla.

Most az elnök a vádlottnak a rendőrség előtt tett vallomását olvasta fel, amelyben Hunyadi beismerte, hogy a panasziratot ő szerkesztette az öccsével, ifj. Hunyadi Imrével.

Ismertette ezután az elnök a miniszterelnökhöz, illetőleg a minisztertanácsához intézett panasziratot, amelyben az aláírók, első helyen dr. Hunyadi Béla

a város vezetésének felfüggesztését és rendelkezési állományba való helyezését kéri.

— Aláírta ön is ezt a panasziratot? — Igen, De én a vádiratban semmi pontot nem látok, ami erre vonatkozna, ami engem vádolna.

— A felolvasott panaszirat nem azonos talán az eredetivel?

— Nem, — válaszolta általános meglepetésre dr. Hunyadi Béla.

— Szóval megtagadja ennek a valódiságát és hitelességét?

— Igen.

Ezután dr. Altdorffer István királyi ügyész indítványára a törvényszék

elrendelte a panaszirat eredeti néldánvának beszerzését.

Utána a sértettek az elnök kérdéseire kijelentették, hogy ellenük a panaszirattal kapcsolatban soha eljárás nem indult meg. A fősrán és alispán részéről volt hivatalvizsgálat, ez azonban a legteljesebb rendben járt mindent a városnál. A törvényszék ezután a főfőgyűlést az iratok beszerzéséig elnapolta.

## Felmentette a törvényszék a püspökladányi főbíró, aki sikkasztással vádolta meg Székely Sándor földesi főjegyzőt

Faluai pletyka indította meg a főjegyző elleni tendenciózus akció

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Székely Sándor földesi jegyző három évvel ezelőtt Püspökladányban másodjegyző volt és ugyanakkor megválasztották az ottani legelőtársulat jegyzőjének. Székelyt 1928-ban Földesre választották meg főjegyzőnek s miután új állását elfoglalta, különböző pletykák, gyanúsítások kelttek szárnyra Püspökladányban. Egyesek azt állították, hogy Székely Sándor egy ízben a legelőtársulattól ötezer pengőt kért kölcsön azzal az indoklással, hogy a községnek ennyi pénzre van szüksége. Az ötezer pengőt állítólag fel is vette, de a rosszindulatú gyanúsítások szerint azt elvitte magával Földesre és soha sem adta vissza. Ezek a hírek Kéri János községi főbírónak is tudomására jutottak, akinek az volt az első dolga, hogy a vármegyénel jelentést tett az esetről. Dr. Rásó István alispán vizsgálatot indított az ügyben s ennek folyamán megállapították, hogy Székely Sándor főjegyzőt semmi szabálytalanság nem terheli.

Erre azután megindult az eljárás

Kéri János főbíró ellen, akit felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás vétsége miatt jelentette fel Székely főjegyző. Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék a dr. Rézler Ervin elnökelete alatt működő büntető tanács. A tárgyaláson Kéri azzal védekezett, hogy neki többet tettek említés valami ötezer pengő eltűnéséről s nem járt ugyan utána a dolognak, de a feljelentést megiette, mert ezt köeleességének tartotta. Elsősorban Szilágyi Sándort nevezte meg, aki a sikkasztás hírt közölte vele.

Kihallgatott a törvényszék négy tanút az ügyben, akik valamennyien igazolták Kéri főbíró kijelentését, viszont azt is előadták, hogy a főjegyzővel kapcsolatos sikkasztásról semmit sem tudnak. A törvényszék a főbíró felmentette az ellene emelt vád alól. — Megállapította a törvényszék az ítélet indoklásában, hogy a vádat egyszerű rágalmazásnak kell minősíteni, azonban Kéri János az inkriminál kijelentést nem kellő ténybeli adat nélkül tette meg.

Ma:  
a legjobb  
legnagyobb  
legragyogóbb  
hangosfilmóriás  
AVE CAESAR  
Uránia

## Ma van a Görbe Éjszaka

Rengeteg szép asszony és leány jelenik meg a nagyszabású farsangi mulatságon — Ingyen lefényképeztetünk minden jelmezt — A Görbe Éjszaka teljes programja

Ma van az Arany Bika diszternében és összes emeleti termeiben az újságírók által rendezett Görbe Éjszaka. Dacára a rosszabb viszonyoknak, minden remény megvan arra, hogy ez a nagyszabású farsangi mulatság éppen úgy fog sikerülni, mint az előző években. Rengeteg szép asszony és leány jelenik meg a Görbe Éjszakán, legtöbbször jelmezt és álarcban, ami még kedélyesebbé teszi a karneváli mulatságot.

A Görbe Éjszaka teljes programja a következő:

Este fél 9 órakor a vendégek általában a mulatság résztvevőinek fogadtatása. — 9 órakor a jelmezesek és álarcosok karneváli felvonulása. — 10 órakor a legszebb és legötletesebb jelmezesek díjazása, a díjak kiosztása. — Fél 11 órakor felgyulnak a színes reflektorok és megkezdődik az általános tánc az Egyetmi jazz-zenekar zenéje mellett. — 12 órakor rövid szórakoztató műsor, melynek keretében fellép Szórad Ferenc operaénekes és a debreceni közönség több más kedvence. — 1 órakor táncverseny, szerpentin, konfetti csata, léggömb háború. — 2 órakor szépségverseny. A legjobb szavazatot nyert urhölgyet — Farsang Királynőjévé nyilvánítják. A különböző értékes díjak kiosztása. 3 órakor a Farsang Királynőjének ünnepélyes megkoszorúzása.

A kisteremben levő bár egész éjjel

nyitva, itt is tánc a Lévy-féle jazz-zenekar zenéjére.

Az Újságíró Klubban cigányzenekar külön társaságok számára. A nagy teremben, a kisteremben, tánc reggel hat óráig.

A már ismertetett sokféle díjon kívül tegnap Horváth Endre bizományos öt csomag híres Földes-féle lekszet, Szabó János sütőmester Csapó u. 18. sok finom óriási kifli ajánlott fel. A megválasztandó Farsangi Királynőjéi illető gyönyörű estélyi ruha, melyet a Laborfalvi Márkos Lujza nőidivatsalon ajánlott fel a Mandel cég kirakatában látható. A Del-Ka két pár selyem női cipőt ajánlott fel.

A Görbe Éjszaka jegyei délutánig Kontsek Kornél Kossuth utcai női divatruházában, a Méliusz könyvkereskedésben és az Arany Bika halljában kaphatók, este pedig a pénztárnál. — Egy személyre szóló belépőjegy egy pengő 50 fillér, páholyjegy két pengő.

Ismételten és nyomatékosan figyelmeztetünk minden jelmezt, aki résztvesz a Görbe Éjszakán, hogy ma szombaton az Unió műteremben, (Svejtis-bérláz) az újságírók terhére minden jelmezt ingyen lefényképeznek. Aki tehát akarja, keresse fel ma szombaton este 9 óráig az Uniót, ahol elsőrangú fényképet készítenek róla. A felvételért semmiféle címen egyetlen fillért sem kell fizetniük a Görbe Éjszaka jelmezeseinek.

## Brunolint ivott egy öngyilkosjelölt

Különös kísérlet, amelynek oka tévedés vagy elkeseredés

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A debreceni mentőket este 11 órakor kihívták a Rákóczi utca 11. szám alá, ahol az értesítés szerint egy férfi öngyilkossági szándékból nagy mennyiségű mérget ivott. A mentők kivonultak a helyszínre, ahol görcsök közt látták Kézelman László Bercesényi utcái közveségségét. Azonnal gyomormosást alkalmaztak, mely után kiderült, hogy Kézelman brunolint ivott és ez okozta a rosszul létét.

Kézelman László, akit kihallgattak,

kijelentette, hogy nem akart öngyilkos lenni, — megtagadott minden felvilágosítást arra vonatkozólag, hogy miért akart öngyilkos lenni. Felmerült az a feltevés is, hogy tévedésből hajtotta le a brunolint, azt gondolván, hogy az üvegben jófajta pálinka van. A legnagyobb valószínűsége mégis annak van, hogy Kézelman öngyilkos akart lenni, de szégyenli, hogy kiderült, miszerint brunolint segítségével akart meghalni.

# Hírek

1933 február 11. (Szombat).  
 Prot.: Bertold, Kath.: Mária mj.

## Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Piac u. 50. Piac és Szent Anna u. sarok. — „Nap” Piac utca 1. Piac és Hatvan u. sarok. — „Tizza” Magoss György-fér 9. a Körhízzal szemben. — „Bocskay” Cegléd utca 22. a Demkével szemben. — „Mátyás király” Nyilastelep, Vámos-pérséj ut 16. — „Árpád fejedelem” Csapókert, Jánossy u. 44.

## IDŐJÁRÁS

Az egyetemi földrajzi intézet jelenti február 10-én Közép-Európa időjárása átalakulás előtt áll. Az Észak-Európán átvonuló időjárási zavarrierület hátában erős északi szelek kíséretében sarki hideg levegő hatol délnek, melynek frontja már Skóciáig és Dániáig eljutott. A hőmérséklet Angliában a fagypontra alá süllyedt. A lecsapódások már átterjedtek a Kárpátok medencéjére is és a déli légáramlás is megerősödött. Délután Debreczenben is megkezdődött az esőzés. A hőmérséklet még magas, este + 5 fok.

**Időprógnózis:** Északra forduló légáramlással hőmérséklet várható csapadékkal, egyelőre esővel, mely később havazásba megy át.

## ÜNNEPÉLYEK, HANGVERSENYEK ÉS BÁLOK NAPTÁRA

### Február 11-én, szombaton:

László Górbé-Elszákia este 9 órakor az Arany Bika dísztermében.

### Február 12-én, vasárnap:

A Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének közgyűlése délelőtt 11 órakor Simonffy-utca 5. szám alatt.

Katholikus férfiak nagygyűlése délelőtt fél 11 órakor az Apolló-színházban.

### Február 15., szerda:

A Szociális Missió Társulat bowle-estje fél 9 órakor az Arany Bika dísztermében.

### Február 16-án, csütörtökön:

A Szent László kör teatije este 8 órakor az Arany Bika-ban.

### Február 18., szombat:

A Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének zárkórú táncestje február 18-án, szombaton este 9 órakor az egyesület dísztermében. (Simonffy utca 5. I. em.)

### Február 19-én, vasárnap:

Svetsis Szövetség klubdelutáni délután 6 órakor az Angol Királynő téri és két termében.

### Február 22-én, szerdán:

A „Csaba” B. E. Dr. Bárony János tiszteletére táncest egybekötött patronusavatás díszborozása este 9 órakor az Angol Királynőben.

### Február 26-án, vasárnap:

A Szent Erzsébet Nőegylet klubdelutáni délután 6 órakor az Angol Királynőben.

## VASÁRNAPI ISTENTISZTELETI REND:

### A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Kics Antal. — Kistemplomban 9 órakor Mezei Béla, 11 órakor Kovács József, 5 órakor Benke Tibor. — Kossuth utcai templomban 10 órakor Bagoly Bertalan, 5 órakor Bíró Béla. — Árpád téri templomban 10 órakor Magyar Magyar Bertalan, 3 órakor Nagy Sándor. — Ispoltály templomban 10 órakor Uray Sándor, 5 órakor Bagdy László. — Homokkertenben 10 órakor Kalas Ferenc, 3 órakor Kovács Imreth. — Szegényházban 10 órakor Márki Kálmán. — Nyilas-telepen 3 órakor Négyesy B. th. — Csapókertenben 10 órakor és 3 órakor Halász András. — Horthyzsoklóházban 9 órakor Siposs Imre. — Nyulason 10 órakor Tamás Ferenc th. — Sámsoni-utcai iskolában 4 órakor Nagy Déző th. — Téglaskertenben 3 órakor Mágory Sándor th. — Kerekes-

telepen 8 órakor Veres Sándor th. — Wollfka-telepen 3 órakor Kecskés Balázs th. — Alvinczy-téren 3 órakor Tóth Sándor. — Nagyhegyesen és Kuppálhalmon vitéz Szabó Endre. — Szepesen 10 órakor Péter Zoltán. — Hármashatgyen 9 órakor Benke Tibor.

### A római katolikus templomban és az iskolakápolnában:

A szokott vasárnapi szentmisérand: 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tizenkét és félegy órakor csendes szentmisék. Féltkör ünnepélyes nagymiséjét mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Predikáció — férfigyűlésre való tekintettel, — ezen a vasárnapon kivételesen nem lesz. Délután 5 órakor litánia.

A csapóberti iskolakápolnában 10 órakor szentmisét mond Kummargyuber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilas-telepen 10 órakor Szilassy Ferenc kegyesrendi tanár. — Homokkertenben 10 órakor Mellau Ferenc káplán. — Augusztus-szombatúriumban 9 órakor Somogyi Ferenc káplán.

### Gör. szert. róm. kath. templomban

Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák mise, 9 órakor katona mise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, délután fél 3 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vespernye, utána szentségimádás, 5 órakor vallásos délután az iskola emellett nagytermében.

A Tégylaskertenben, az állami elemi iskolában d. e. 10 órakor a szentmisét Orosz Ágoston hitoktató felkészíti.

### Az evangélikus templomban:

Vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúági istentisztelet. Predikál Labossa Lajos hitoktató. 10 órakor és este 5 órakor istentisztelet. Predikál Pass László lelkész.

### — Evangélikus gyászistentisztelet.

A magyar nemzet elhunyt nagy fiának Apponyi Albert grófnak a temetés napján, kedden délelőtt 10 órakor az evangélikus templomban nemzeti gyászistentisztelet lesz, melyen Pass László mond gyászbeszédet.

### — A pápa koronázási évfordulója.

Vasárnap lesz tizenkettedik évfordulója, hogy XI. Pius pápát megkoronázták. Ebből az alkalmából a debreczeni plebánia-templomban is ünnepélyes hálaadás lesz, amelyet dr. Lindenberger János apostoli kormányzó fog végezni.

**Debreczenben is lesz rekviem Apponyi Albert gróf lelküdvéért.** A nagy államférfi elhunyt alkalmából a debreczeni róm. kath. plebánia-templomban is lesz ünnepélyes rekviem, amelyet kedden 10 órakor tartanak. A gyászmisét a helybeli szerzetes- és világi papság teljes segédlete mellett dr. Lindenberger János apostoli kormányzó celebrálja. A rekviemre sem a katonai, sem a világi hatóságok nem kapnak külön meghívót, de mindazok számára, akik részvételüket a 30—15. telefonszámon, a plebániahivatalnak bejelentik, a plebánia vezetősége a gyászmisét lezáróig tartó fenn helyet. A rekviemen közreműködik a Szt. László Dalegyelet is gyászzenekkel.

A Kossuth utcai Leánykör műsoros teaaja. A Kossuth utcai egyházközség Leányköre február 12-én 5 órakor műsoros teaköszönyt rendez a régi Dóczy intézet társalgó termében. Az ünnepélyes műsora a következő: 1. Karének. Éneklé a Leánykör vegyeskara. 2. Megnyitó beszéd: mond: Biky Gábor vallásos tanár. 3. Szavaltat. 4. Éneklé: Szabó Pirokka. Szőke Mihály zongorakísérete mellett. 5. Beszédet mond: Baja Mihály lelkész. 6. Zongoraszáma. Előadja: Sallay Marian. 7. Szavaltat: Szics Károly. 8. Éneklé: Orosz Árpád teológus Román László teológus zongorakísérete mellett. 9. Mit akarunk? c. beszédet mond: Tizza Ilona. 10. Karének. Éneklé a Leánykör vegyeskara. 11. Zárószavak. Biky Gábor vallásos tanár. Mindenkét szeretettel fogad a Leánykör.

**Igazság van borbá, igazság van sörbe., de vidám éjszaka csak egy van: a GÖRBE!**

— „A magyarság szerepe Ferenc József hadseregében” című rendkívül érdekes cikksorozatunk folytatását és befejezését anyagforrás miatt lapunk legközelebbi számában fogjuk közölni.

— A GUGLIELMETTI február 19-iki hangversenyre jegyek a Bika hall-ban vasárnap egész napon át kaphatók. Ugyanott kaphatók fentartott helyekre vonatkozó jegyek is.

**Tudja már a bindu. kinezet és jenki: GÖRBE ÉJSZAKA-ról nem marad el senki!**

— A városi zeneközpont pedagógiai előadása és a gyakorló iskola vizsgája ma, szombaton délután 5 órakor van a zeneközpont dísztermében. Tartja Galánfy Lajos. Belépődíj nincs.

— Rágalmazta a csendőröket — megvizsgálják az elmeállapotát. Takács Miklós debreceni terménykereskedő felhatalmazásra üldözendő becsületsértés vétségével vádolta a királyi ügyészség. A vád szerint Takács a múlt év augusztus 3-án a csendőriárról, amely egy ügyben nyomozott, durván megsértett. Tegnapi tárgyalás az ügyet a dr. Rézler-tanács a törvényszék. A tárgyaláson Takács azt állította, hogy nem emlékszik a sértésekre, egyébként már évek óta orvosi kezelés alatt áll a háborúban szerzett idegbetegsége miatt. Ha iszik, olyankor beszámíthatatlan állapotban van és nem tudja, hogy mit cselekszik. Rajó Sándor biztostól tanuvallomásaiban azt adta elő, hogy a vádlott valóban izgatott és ideges volt annyira, hogy meg kellett őt kötni. A törvényszék a kihallgatások után elrendelte Takács elmeállapotának megvizsgálását s ezért az íratokat áttette a vizsgálóbírószékhez.

— A kereskedelmi alkalmazottak táncestje. A Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete február 18-án az egyesület dísztermében rendezi nagyszíni táncestjét. A zárkórú táncestjét, mely pontosan este kilenc órakor kezdődik. Az agilis világi bizottság működése a legjobb hangulatot és a teljes sikert garantálja. A jegyek Kontsek Kornél, Kardoss László, a Köztisztviselők újságjében, az egyesület helyiségében előre várható.

### — Színelőadás a Svetits-intézetben.

A Svetits-intézet tanítónéközpontjának IV. éves növendékei február 11. és 12-én, szombaton és vasárnap délután 5 órai kezdettel az intézet tornatermében színelőadást rendeznek. Színdarabok Herceg Ferenc örökbecsű műve: A Gyurkovics lányok. Szereplők: Bodó Edit, Székely Pálma, Veszta Erzsébet, Józsa Irén, Kozma Kornélia, Fekete Gizella, Nagy Erzsébet, Nagy Margit, Novák Fanni, Novák Berta, Tarján Lili, Wolfbauer Angéla, Thun Erzsébet, Papp Matild, Gnant Ilona. A színdarab előadását megelőzően bevezető beszédet mond Balázs Erzsébet főrendező. Belépődíj nincs, de ülőhelyre jogosító számozott színlap megvásárlása kötelező. Ára az első 5 sorban 60 fillér, a többi sorokban 40 fillér. Ülőhelyre jogosító színlapnak az ára 30 fillér.

— Orvos hír. Dr. Meák Géza klinikai műtőorvos fogorvos rendelőjét meggyitotta. Ferenc József ut 43. Svetits palota. III. udvar.

— Az osztályországiak mai húzásán a következő nyeremények buztattak ki: 3000 pengőt nyertek: 745 28670 44065 45046. — 2000 pengőt nyertek: 7068 18386 28491 34904. — 1000 pengőt nyertek: 7116 39136 43834 48543 51814 69920 78823. — 800 pengőt nyertek: 5822 11924 17113 17872 24327 33062 37548 40619. — 600 pengőt nyertek: 16182 19659 41055 53133 67956 74157. — 500 pengőt nyertek: 13297 17454 18374 21030 35018 37360 46900 50662 58274 73997 77886 79872 80295. — 400 pengőt nyertek: 4667 6606 13030 18122 19723 21695 23068 25022 29503 32148 32851 33256 34254 37268 38844 42905 43702 45869 50801 50988 53676 54080 54240 58255 60893 64104 64557 65671 69466 71976 73782 83540. — 300 pengőt nyertek: 297 1041 2022 3803 4410 4899 6197 7205 7922 9985 12926 13564 14394 14718 15161 17180 18138 20382 20742 22510 22780 23369 24494 25063 25987 25775 25940 27511 27154 28875 33751 36483 37019 38322 38335 38633 38954 39465 39871 40484 42112 43741 45537 47135 47639 48487 49103 49119 49455 49662 49854 50243 51440 52217 53608 53844 57028 57540 57928 58445 59351 59863 60326 60872 64984 65521 65894 66772 67491 67728 68973 69243 70417 70619 71810 72067 72070 73243 75433 76032 76338 78071 79367 79717 80235.

— Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga illusztrált alosztálya február 11-én családi összejövetelt tart este fél 8 órai kezdettel a Liga székházában (József kir. herceg utca 16.). Tagok és a kíséretükben megjelenő vendégek, valamint a báltársi egyesületek tagjai kivételével, a meghívó bemutatása kötelező.

**Nem Gömbös hirdeti, mégis acél, törvény: Mindenkinnek ott kell lennie a GÖRBE-n!**

— A debreceni Árpádházi Boldog Margit Leányklub február 12-én, vasárnap délután 4 órakor tartja rendes gyűlését a káti. gimnázium tanácstermében. Dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár előadása után a klub beszámoló január hónapi munkásságáról, Móricz Annus szavaltata és Kovács Rózsa humoros felolvasása fejezi be a gyűlést.

— A Levente Otthon kulturfestje február 12-én lesz a következő műsorral: 1. Nyitány. Játsza a levente regös zenekar. 2. Vajás zsemle. Játszák: Hencz Bözsike, Schwarcz és Csillag leventék. 3. Dal. Előadja: Márkus Tibor. 4. Alarcos bál. Előadja: Végli Jucika, Gazda Sándor, Megyeri Tibor leventék. 5. Nem tudok hazudni. Hencz Bözsike. Péntek Jucika, Csillag, Schwarcz, Rot Lajos, Radnai Ernő leventék. Műsor után tánc a regös zenekar látka mellett.

— Az Iparoskör kulturdélutánja. Vasárnap délután 4 órai kezdettel tartja meg az Iparoskör kulturdélutánját a következő műsorral: Mátyás József gör. kath. kántortanító: Lengyelországi utazásaim. 2. Lengyel toszoly. szavaltat: Brebán László. 3. Magyar dalok. éneklé: Palotay Lajos. 4. Humoros páros jelenet, előadók: Jéger testvérek. 5. Legjobb kópék, előadók: Eisner Béla. 6. Páros jelenet, előadók a Cipészalárdai tagjai, Beléti díj nincs.

**Debreczenben mostan csak egy mondás járja: — GÖRBE ÉJSZAKA-nak sehol sincsen párja!**

x Tavasznyári dívatlapok megérkeztek nagy választékban karhajtók Antalffy József könyvkereskedésében. Kiválasztásra hívjuk szülőinket. Telefon 34—12.

x B. Vattay Margit táncintézetében folyó hó 23—24-én kezdő és haladó, valamint gazdasz kolon kezdődik. Beiratkozni egész nap. Kosuth-u. 11.

— Táncvizsga a Koronában tizenkettedikén, vasárnap iparos és kereskedőifjaknak. Leckedij 50 fillér Új tanfolyam huszadikán kezdődik.

— Marólugot ivott egy kisgyermek. Ifj. Kovács Lajos hegyességed két éves fia ma délután apja Diószegi-ut 12. szám alatti lakásán beleivott egy maróluggal feltűtött üvegbe. A gyermek súlyos belső égési sebet szenvedett. Előbb a DMKE-épület gyermekkorházába vitték, onnan pedig a gyermekkorházára szállították.

— Apró tolvajlások Debreczenben. Nagy János napszámos tegnap délután állatbőröket vitt kikészítés céljából a Gyöngyvirág-utca 20. szám alá, Mikor megérkezett, kint az udvaron. Feltette a bőröket és beszólt a házba. Mire visszajött, a bőröket valaki már ellopta. — Szabó István tanító bejelentette, hogy a Leányutcai iskola villanyórájának szamláját ellopták. — Király Miklós műszaki tisztviselő feljelentést tett a rendőrségen, mert Kiss Áron-utca 22. szám alatt lévő nyári lakását ismeretlen tettesek feltörték és onnan pokrócokat, párnákat, ruhaneműket, székkeket és egyéb berendezési tárgyakat vitték el. A betörés időpontjáról nincs adat, mert a nyári lakást már régebben nem használták.

**Asztalos és lakatos szerzők, a legjobb POHAR-JEGYU minőségben. Régi, olcsó árban. POHARAS fűrészeszélők ismét kaphatók**

**Tóth Gyula**  
 vasútleben.

Dr. Rabinovszky Máriusz előadása a Déri múzeum előadótermében vasárnap d. u. 5 órakor lesz a „Festészet ma” címmel. Az előadó a háboru utáni stílusokat kísérel megérteni úgy, hogy azoknak szellemi háttere és érthető legyen. Bevezeti hallgatóit a kubizmus és a szurrealizmus sajátosságainak ismeretébe. Vetített képeken mutatja be a világ elsőrendű modern műalkotásait. — Ugyancsak 12-én nyílik meg az Ady Társaság kiállítása is d. e. 11 órakor.

— **Ma van a Soli Deo Gloria diákszövetség estje.** A debreceni Soli Deo Gloria diákszövetség és a Piac utcai egyházközség leányköre ma, február 11-én, szombaton d. u. 5 órai kezdettel a MANSZ dísztermében műsorral estélyt rendez a következő műsorral: 1. „Magnus es Dominus”. Eneki: a Kollegiumi Kántus. Vezényel Szigethy Gyula enka- és zenetanár. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: Uray Sándor ref. lelkész. 3. Farkas Imre: „Rákóczi induló”. Melodráma. Szavaija: Kádár László III. é. th. Hagedün kisérők: Szakács József IV. és Bartha Tibor III. é. th. 4. László Ödön: „Az ismeretlen”. Színmű 3 felvonásban. 5. Műdalok. Eneki: Orosz Árpád I. é. th. Zongorán kíséri: Román László II. é. th. 6. Előadást tart: dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi professzor, a Szövetség védnöke. 7. Liszt Ferenc: „Puszta keserve”. Zongorán előadja: Simon Ica zeneiskolai növendék. 8. Zárószó. Mondja: Rapcsák Péter III. é. th.

— **Tisztulások az Ipartestületben.** Ma, szombaton este 5 órakor a timár szakosztály, 6 órakor pedig a kerékyártó szakosztály tart tisztulást az Ipartestületben. Mivel mindkét szakosztály már másodjára van összehívva: a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes. — Vasárnap délelőtt 9 órakor viszont a cipész szakosztály, utána 10 órakor pedig a szilgyártó és kötélgyártó szakosztály tart tisztulást, ugyancsak az Ipartestületben.

— **Nyolc év gyöngyei...** Tegnap hagyta el a sajtót Csávás Sándor IV. é. teológusnak, napunk munkatársának kis novellás füzeté. „Nyolc év gyöngyei” címmel. Szünes leírások, kedves diáktörténetekből álló elbeszélés kapható a nagyobb trafikokban s az egyetemén 50 fillérért. Az ismertetésére később visszatérünk.

— **A Csapó utcai egyházközség** vasárnap evangélikus estjén (Csapó u. 16.) fél 8 órai kezdettel előadást tart Nagy István beemissziói lelkész.

— **A „Csaba” Dr. Bársony János** törzse ma délután 6 órakor adminisztratív táborozást tart a Csaba hivatalos helyiségében.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos-utca 23. alatti levő imaházban vasárnap délelőtt 9-10-ig imaórákat, 10-11-ig biblia-magyarazatot, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig vallásos-estélyt vegyeskar és zeneszámokkal. Szerda este 7-8-ig prédikáció. Péntek este 7-8-ig bibliaóra szabaddhozászlással.

— **A m. kir. debreceni helyőrségi tisztí kaszinó elnöksége** közli, hogy Apponyi Albert gróf Ő Nagyméltósága gyászos elhunytára való tekintettel a kaszinó elnöksége által f. évi február hó 11-re tervezett táncestélyt egy héttel elhalasztja s így f. évi február hó 18-án tartja meg. A mélyen tisztelt vendégek részére küldött meghívók ezen táncestélyre változatlanul érvényben maradnak.

— **Űn lehet szittya, héber vagy mulatt; jól csak a GÜRBE ÉJSZAKÁ-n mulatt!**

**ANYAKÖNYVI HIREK:**

**Eljegyzések:** Vass Dániel im.—Pálóczi Róza; Pécsi István közműveltség—Kátana Margit.

**Születések:** Szarvas Péter gazdálkodó, fia Péter; Rácsai Károly péksegéd, fia Károly; Baranyi Zoltán tűzérőhadnagy, fia Pál; Szabó Imre gulyás, leány, Margit; Klein Eleonór gazd. ispán, fia, László és 2 törvénytelen úszóúzó.

**Halálozások:** Dr. Szántó Sámuel izr. 77 éves Sas u. 4; Gere János ref. 4 hónapos Haláp 186; Markscheid Dezsőné Oroszlán Füzseth ref. 38 éves Rozsály; özv. Tóth Franciska Tóth Mária r. kath. 48 éves Nagy-károly; Kárándi Julia ref. 24 éves Honvéd utca 42; Sarkadi Julia ref. 22 éves Gara utca 26.

**A debreceni kamara állást foglalt a hirdetési adó bevezetése ellen**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A pénzügyminiszter legutóbbi hatalmas expozíciójában célzást tett arra vonatkozólag, hogy a kormány komoly formában foglalkozik a hirdetési illeték bevezetésével, illetőleg a hirdetések megadóztatásával.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara most foglalkozott ezzel a tervvel és felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez, akitől kéri, hogy a hirdetési illeték tervét ejtse el. A felterjesztés rámutat arra hogy a kereskedelmi miniszter tervezete, mely tulajdonképpen csak a tisztességtelen versenyt akarja kizárni, korlátozná az olyan hirdetések számát is, amelyek rendészeti és üzleti szempontból kifogástalanok. A felterjesztés rámutat arra is, hogy a reklám tulajdonképpen áldozat egy

még meg nem lévő, hanem csupán egy elérendő, megszerzendő kereset érdekében. A reklám tevékenységet már eddig is igen nagy mértékben terhelik azok a hirdetési díjak, amelyek a köztér foglalás ellenében a reklám tevékenységét fizetni kell.

Hivatkozik a kamara felterjesztése J. Popitznak a Németbirodalom híres államtitkárának arra a nyilatkozatára, amelyben a reklámdíj úgy közzeg-dasági mint pénzügyi szempontból elítéli. Tekintettel arra, hogy az ország minden részéből a pénzügyminiszterhez előterjesztések mentek, amelyben a tervezett hirdetési adó elejét kérték, reméljük, hogy a pénzügyminiszter a hirdetési adó tervezett bevezetését el is fogja ejteni.



**HETI MŰSOR:**

Február 11. szombat délután 3-kor: **Dzsimbi.** (Zóna)

Február 11. szombat este 8-kor: **Bodán Margit és Kubányi György magyar néptáncja.** (Rendes helyárák)

Február 12. vasárnap délután 3-kor: **Exhercegnő.** (Zóna)

Február 12. vasárnap este fél 6-kor: **Hawai rózsája.** (Olcsó helyárák)

Február 12. vasárnap este fél 9-kor: **Bodán Margit és Kubányi György felléptével Tündérlak Magyarhonban.** (Rendes helyárák)

Február 13. hétfő este 8-kor: **Magas cé.** (A 20. bérlet)

Február 14. kedden délután 3-kor: **Exhercegnő.** (Zóna)

Február 14. kedden este 8-kor: **Magas cé.** (B 20. bérlet)

Február 15. szerdán este 8-kor: **Magas cé.** (C 20. bérlet)

Február 16. csütörtök este 8-kor: **Fanny.** (Féltár előadás)

Február 17. péntek este 8-kor: **Régi orfeum.** (Premier)

**A színházi iroda jelentése**

Ma, szombaton délután zóna helyárákkal először kerül színpadra Jatzkó Cijával a címszerepben a „Dzsimbi”. Ha egy kedves délutánt akar eltölteni, akkor okvetlenül nézze meg a ma délutáni „Dzsimbi” előadását.

Bodán Margit, a Rádió csalogányának és Kubányi Györgynek, a Rádió kedvencének magyar néptáncja ma, szombaton este lesz a Csokonai színházban, leszállított olcsó helyárák mellett.

Ugyancsak az Illusztris vendégek fellépnek holnap, vasárnap este a legszébb magyar népszínmű, a „Tündérlak Magyarhonban” kerüli színe. Külön érdekessége lesz a „Tündérlak Magyarhonban” című cépszínműnek, hogy a darabot az Angol Királynőből jól ismert Rácz Jancsi, a debreceni kedvenc primása fogja bandájával az orchesterből kíséni, amire még nem volt példa.

Vasárnap 3 előadás fog tartani a Csokonai színház. Délután 3 órai kezdettel, zóna helyárákkal a legmulatságosabb operett, az „Exhercegnő” kerül előadásra, míg fél 6 órakor Szórád Ferencnek a felléptével a „Hawai

rózsája” Abraham legszebb nagy operettje kerül színpadra.

Szórád Ferenc a délutáni előadásban is el fogja énekelni híres betéjtét, a melyet rajta kívül csak Jan Kiepara énekel.

Este fél 9 órakor, rendes helyárák mellett Bodán Margit, a Rádió csalogányának és Kubányi Györgynek, a Rádió kedvencének felléptével a legszébb népszínmű, a „Tündérlak Magyarhonban” kerül színpadra. Dacára az illusztris vendégeknek, helyáramelés nélkül, hanem a rendes leszállított helyárák mellett válthatók a jegyek.

Hétfőn, kedden és szerdán Lakatos Lászlónak a „Magas cé” című vígjátéka kerül színpadra Kardos Géza rendezésében. A darabnak a női főszerepét Halassy Mariska, az az Istenáldotta művésznő fogja alakítani és így joggal hívjuk fel a debreceni közönség figyelmét erre az előadásra, mert Halassy Mariskának egy-egy alakítása mindig egy művészi élmény.

Halassy Mariska mellett a darab főszerepét a társulat kiváló prózai együttese, Irsay Nóra, Mester Tibor, Zilahy Pál és Rajz Ferenc fogja játszani. A szerelmes szerepben Mester Tibor fogja újra sikeresen szaporítani, míg a darab két komikus szerepében Zilahy Pál és Rajz Ferenc fogja a közönséget meglepettetni.

Okvetlenül nézze meg a „Magas cé” előadását Debrecenben, Halassy Mariskával a főszerepben.

—ön: a „Régi orfeum” operett újdonság.

Jövő héten csütörtökön tisztviselői 50 százalékos sengedménnyel, mindenki számára Marcel Pagnolnak, a világirodalom legszebb alkotása, a Fanny kerül színpadra.

Jön: a „Régi orfeum” a legnagyobb revüoperett.

**Ma van a cserkészfilm bemutató a Vigszínházban**

A Cserkész Leányközség nagyjábori filmbemutatóját ma délután 3 órakor tartja a Vigszínházban, mely a vezérközség minden érdeklődőt szívesen lát.

VIG-SZÍNHÁZ:	A legnagyobb kémdráma
fél 5. fél 7	(Front a tenger alatt)
fél 9-kor	„KÉMNÖK”
APOLLO	Ramon Novarró
6 és 8 óra	„INDIA FIA”



**AVE CAESAR**

2 részben.

**Előadások:** hétköznap fél 5, 7 és fél 10 órakor, vasárnap fél 3, 5, egynegyed 8 és fél 10 órakor. — Mérsékelt emelt helyárák 40-120-ig. Vasárnap délelőtt 11 órakor ifjúsági előadás.

**METEOR.MOZGÓ MŰSORA:**

Szombaton: „HOL VOLTÁL REG. GELIG?” Szerelmi regény 10 fejezetben. Anita Dorris főszereplésével. — Megelőzi: „Vadállatok rabságban”. Nagy állatfilm. Előadások: 7.9 órakor



**Ma indulnak Szegedre a keletmagyarországi birkózók**

A keletmagyarországi birkózó kerület válogatott csapata ma, szombaton délután indul Szegedre, hogy ott részt vegyen a legjobb vidéki birkózó címért rendezendő versenyen. A csapatot, amely Várkonyiból, Nagy Lajosból, Benediktiből, Kovácsból, Ferenyiből, Palotásból és Tóthból áll a kerület tisztikara dr. Szilágyi László ügyvezető elnökkel kíséri Szegedre, ahol részt vesznek a felszólalnak a keleti kerület ügyei érdekében a tervezett sportkongresszuson.

Az egyetemi asztali teniszszekők Miskolcon. A Miskolci A. K. rendezésében vasárnap nagyszabású asztali teniszverseny kerül lebonyolításra, amelynek programján szerepel egy Nyíregyháza, Debrecen, Miskolc városok közötti csapatverseny is. Debrecen színeit a DEAC Thomas, Szinay, Malinák csapata képviseli.

**Szerencsétlenség munka közben.**

Berecz Imre timármester, Vigkedvői Mihály-utca 33. szám alatti lakos Plkó József timármester műhelyében dolgozott pénteken délután. Munka közben egy nagy busolókés meg szaladt a kezében és karján nyolc centiméter hosszú mély sebet ejtett. A szerencsétlenül járt timármestert a mentők részesítették első segélyben majd beszállították a sebészeti klinika kára.

**HIRDETMÉNY**

A géperejű bérkocsik létszámában három rendszám megüresedett, amelyek betöltése végett felhívom azokat, kik a város területén géperejű bérkocsi (antótaxi) ipart óhajtanak folytatni, hogy a géperejű bérkocsi ipar gyakorlására jogosító iparengedély kiadás iránt kérvényeiket hozzámm legkésőbb f. évi február hó 25-iv adják be.

Az érdeklődők a kérvény melléleteire, általában minden kérdésre a felvilágosítást az elsőfokú közigazgatási hatóság iparügyi osztályánál (Kossuth-utca 20. sz. fsz. 39. sz.) megkaphatják.

Polgármester.

**Elveszett**

kedvenc tárgya?  
Meg lesz, ha Debreceni Ujságban hirdeti!

## KÖZGAZDASÁG

### Terménytözsde

A budapesti gabonapiacra tegnap is megnyilvánult a mérsékelt vidéki árak hatása. A vételekvel tulszármányta a kínálatot, úgy hogy a készáru vásárlás az egész vonalon 10-20 fillérrel emelkedtek az árak.

A február második felére biztatóbbak ígérkező exportkínálások is megjelentek. A márciusi buza 23 fillérrel drágult. Szilárd irányzat volt a márciusi rozsánál is, amely 23 fillérrel magasabban zárult, mint tegnap.

Határvidéki: Buza: március 13,93-95, május 14,18-20. Rozs: március 7,10-18, május 7,53-54, Tengeri: május 7,56-58, július 7,95-97.

Készáruüzlet: Buza: izzai 77 kg 14,90-15,30, 78 kg 15,10-15,45, 79 kg 15,30-15,70, 80 kg 15,45-15,90, izzai 77 kg 14,10-14,25, 78 kg 14,25-14,40, 79 kg 14,40-14,65, 80 kg 14,55-14,80.

Rozs: pesti 6,80-6,90, egyéb rozs 6,80-6,90, tak. árpa 9,20-9,50, felv. sörárpa 10,75-13,25 zab 9,00-9,25, izzai tengeri 7,00-7,10, egyéb tengeri 7,00-7,10, korpa 6,25-6,35.

A készáruvásárlás buza 20, rozs 10 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 10 fillérrel drágább.

## RÁDIÓ

Szombat:

Budapest I.: 9.15: Hírtörtés, 12.05: Zenekar, 4.00: Gyermekjátékok, 5.10: A Klebelsberg-éremlékiállítás megnyitása a Múcsatnokban. A helyszíni közvetítést Bakos Ákos végzi. Emlékbeszédet Glattfelder Gyula mond. Utána: A Fiharmoniai Társaság hangversenyét Dohányi vezényli. 6.30: Cigányzene. 7.10: Mit üzen a rádió. 7.40: „A vén gazember” Mikszáth-Harsányi színlátéka a Studióból. Utána: Cigányzene. 11.30-1.00: Jazz.

Külföld. Hangversenyek. Nagy tarka est: (Berlin, London Reg., Bécs, stb. 8.00: Szimfonikus est (Beromünster, 8.00). Szimfonikus est (Sottens, 8.00). Filmlene (Borszló, 9.15). Operák. Wagner: Parsifal (Hilversum, Párizs, 4.40). Puccini: Pillangókisasszony (Belgrad, 8.40). Operavivitel (Róma, 8.45). Sport. Hevizsini közvetítés az innsbrucki síversenyről (Bécs, 1.10). Angol-ír rugby-mecses (Daventry, 3.35). 8383-1932. Vh. sz.

### ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Elárverezek Debrecenben Szoboszlai ut 4. számú házbán végrehajtást szenvedett lakásán 1933. évi február hó 13-án délelőtti 11 órakor 1359 pengőre becsült korsmai és vendéglői berendezés, itálárak stb. álló ingóságokat.

Debrecen, 1933. január 20. Rákóczy László kir. bír. végrehajtó.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közlünk. Apróhirdetést vidékről postabélyegen is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

### Állás keresőknek

**Bejárónőnek** háztartásba, üzletbe, — gyógyszerárba ajánlkozók azonnalra, ügyes, megbízható leány. Érdeklődők címeiket adják le a kiadóban. 1000

**Fiatal asszony** szépen mos, vasal, uriházakhoz ajánlkozók. — Fele K.-né, Vigkedvő Mihály u. 32. 989

**Jobb** nevelésű fiatal leány ajánlkozók, idősebb házaspárhoz, magános uriaszonyhoz, vidékre is. — Megy. bol. jóbánasmódban részese, csekély fizetésért. Cím a kiadóban. 1039

### Betöltendő állás nőknek

**Kinders-tuben** mädchen erblieh und rein wird aufgenommen zur 1. März in wohnen. — Haus. — Egyetem körut II. sz. tanár lak. Stock. 3421

### Betöltendő állás férfiaknak

**Kenyér- és sütemény** adására nagy ismeretséggel bíró egyén óvadékkal felvétetik. Cím a kiadóban. 8429

### Butorozott szoba

**Kiadó.** butorozott szoba, március 1-re, ellátással is. Péterfia u. 24., első ajtó 995

**Balkonos,** elegánsan butorozott szoba kiadó. Püspökinalota. III. kapu. III. emelet, 12-a. belra 6047

### Kiadó lakás

**Háromszobás** utcai komfortos lakás, központi fűtéssel u. — Bikabérbházban májusra kiadó

**II. emeleti** 5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál 874

**4 szobás** udvari lakás, gáz, villany bevezetéssel azonnalra kiadó. Rákóczy s. 1012

**Kiadó** március 1-re — szoba, konyha, speiz, Kassai uti városi bérházban, ajtó 8. 1008

**Kiadó** egy szobás tisztá urilakás március és május elsőre Teleki utca 13. 1075

**3 szoba** hallos, komfortos lakás Iparkamarában kiadó. Értekezni — Rósenberg Emilnél. 3426

**Kiadók** az Iparkamara Deák Ferenc és Werbőczy utcák sarkán lévő székházban, az első emeleten az 1 és 4. számú öt-szobás minden kényelemmel, központi fűtéssel ellátott lakások, Értekezni hivatalban. 3407

**Kiadó** Rákosi Jenő (Kivály) u. 7. számú házbán 1933 május elsőjére minden kényelemmel, mellékhelyiségekkel és központi fűtéssel az I. emeleten I és II emeleten I. számú 3-3 szobás lakás. Ugyanott a III. emeleten egy nagyon kedves beosztású 2 szobás lakás kiadó. Értekezni Iparkamarában 3406

**Kiadó** 3 szobás, parkettes, — modern lakás, minden mellékkellyiséggel, május 1-re. Cím a kiadóban. 1009

**Kiadó** Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni Japóly u. 13. sz. alatt 735

**Azonnalra** kiadó háromszobás modern szép lakás Piac u. 58. szám alatt, II emeleten. Érdeklődni Török Bálint 18., földszint, telefon 10-75 alatt. 768

**Piac 10.** komfortos háromszobások, Bethlen 28. Dértérre modern két-három szobások, Vargakert. — kenyérgyártelep egy-két szobások kiadók. 3423

**Kiadó** városi kislakások.

A Rakovszky u. 40-42. Dobozi, Szoboszlói, Hájnal utcai és Bockszaitéri kislakások bérházakban egy két két szobás lakások május hó től kiadók. A lakások megtekinthetők d. e. 10-12 és d. u. 3-5 óra között. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet. Városháza I. em., 35. sz. a. a hivatalos órák alatt.

**Kiadó** utcai 2 szoba, előszobás, kapalatti feljárattal, kényelmes pince mellékkellyiségekkel május 1. és egy egyszerűbb nagy egyszobás, konyhás lakás március 1. — Lorántffy 42. 1077

**3-5 szobás** lakás, igen olcsón kiadó. Hunyadi u. 17. 1079

**A Fűvészkert u.** 4. sz. alatti bérházban négy-szobás, a Szent-Anna u. 10-12. sz. a. bérházban három és négy-szobás lakások, valamint üzlethelyiségek f. évi május hó 1-től kiadók. A lakások és üzlethelyiségek megtekintetők délelőtt 10-től 12 és d. u. 3 és 5 óra között. A bérbevétel iram értekezni lehet vitéz Szegedi Gyula házigondnoknál, a Szent Anna u. 10-12. sz. bérházban d. u. 3 és 5 óra között.

**Kiadó** 4 szobás lakás az emeleten, Szent Anna 51., május elsőjétől. Értekezni lehet Szent Anna 38. (b)

**Ucai** 3 szobás, előszoba, — konyha, kamara és fürdőszobás lakás március 1-re kiadó. Eötvös utca 40. 1004

### Ajánlat

**Jelmezkölesönzés!** 9 órától déli egy óráig. A legszebb női és férfi jelmezeket álaros bála vagy estélyekre kiköltöszökök jutányos árban. Megtekinthetők délelőtt Rákóczy u. 36. sz. 870

**Ondolálás 40.** manikűr 30, hajvágás fazonra 30, Szikszay Wesselyni utca 111. 1071

**Aprított fa** már 2 P 40 filléért teljesen szagtalan és salakments borsodi szén 2 P 60 filléért. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árendemény. — Alföldi Faértékesítő vállalat. Cégtulajdonos: Ihász Henrik Pesti u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 31-28. 586

**88 FILLÉRES FÖZELÉKEN:**  
10 kg fehérbub 88 f  
6 kg májbub 88 f  
3 kg lencse zsi. zsiktelen 88 f  
3 kg hámozott borsó 88 f  
5 kg köleskása 88 f  
8 kg gyöngybub 88 f  
1 üveg fél kg. b. rakkiz házi 38 f  
(Üvegétét 20 fillér.)  
1 fél lit. paradicsom süritett két üveggel együtt 88 f  
2 liter homoki finom vegyes bor 88 f  
(2 üveg hetét á 20 fill.)

**KONTSEK GÉZA**  
K. R. T.-nál.  
Kossuth utca 15. szám.

**Bor** kitünő zamatu Szent Anna pusztá literje 58 fillér, óbor 44 fillér, lemes kádár 60 fillér. — egri bikavér 80 fillér. Révi pincészetében. — Hatvan utca 10. a. Kiszilomással szemben. 2431

**Elegáns** öltöny szövet megadékból méret után P 35. — „Budapesti” férfiruha áruház, Csapó 6. 3420

**Kiállításra** készült remek réz, majolika asztaltűzhely — (sparhelt) olcsón eladó. Bercsényi u. 83. 2026

**3 jelmezesnek** egy-egy öltöny vasalást tisztelettel felajánl — Szabó Béla uridivat-szob, Mester u. 32. 3422

**Akácuskó** és baltázott botfa ismét kapható Bethlen 41. — Ölenként 28.—, máz. ánként 2— pengő, házhoz szállítva. 1009

### Oktatás

**Naményi** gyorsíró, gépiróskoláiban felnőttek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány, Passage. Piac utca 26-b. 2342

### Üzlet, műhely, raktár

**Piac utcai** üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál 224

**Különálló** nagy udvari raktárakkal május 1-re 3 szobás lakással vagy anélkül kiadó. Csapó utca 16. 3428

### Lakás és szoba kereslet

**3-4 szobás** lakást, fürdőszobával minden mellékkellyiséggel keresek május 1-re. Cím a kiadóban. 988

**Központonban** modern különbejárattal szobát keres urinó, butorral vagy anélkül. — Cím a kiadóban. 3430

**2 szobás.** olcsóbb lakást keresek május 1-re, két tagu család részére, jobb mellékkellyiségekkel. Ajánlatot „Pontos fizető” jellegére a kiadóba kérek. 1033

### Kereslet

**Buzaaljat,** repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy utca 20. 656

### Hangszer

**Planinót** keresek bérbe, megbeszélés szerkesztőségünkben, József kir. bereg utca 16. d. e. 10-től 2 óráig 1070

### Butorok

**Ebédő és hali** butor berendezés, rendkívül szép és szolid kivitelben, olcsón eladó. Megtekinthető minden nap délután 2-4 óra között. Ferenc József ut (Piac utca) 34. szám, II. emelet, 10. számú lakásban. 901

**Elköltözés** miatt eladó egy keveset használt komplett szobabutor. Teleki u. 31. szám. 3424

**Hálószoba,** uriszoba, konyhabutorok Wertheimkassza, varrógép, képek, szőnyegek, csillárok eladók. Rákóczy 36. 1082

### Eladó ház

**EGY 350-KC,** jó állapotban lévő motorkerékpár új gumikkal, nagy világítással, villany kúrttel, igen olcsón és kedvező feltételek mellett eladó. — Cím megtekinthető: Lapunk nyomdájában. x

### Eladó föld

**Parcelizott** házhelyek Homokkertben és Simonyi uton Vardos villa mögött eladó Dr. Kovács és Papp ügyvédi irodában. — Rathványi u 14. 3372

### Eladó ingóság

**Egészen új** szeaskavagó eladó. Nyugati u. 24. Ugyanott 250 kilós hieles mérleg 3427

### Különféle

**Elvesztett** a Független Ujság incassusa egy beíró könyvet. Kéri a becsületes megtalálót, adja be a Független Ujság kiadóhivatalába, Piac utca 49. 3413

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában.** Felelős kiadó: DR. PAJOR GYÖZÖ igazgató. PETIS SÁNDOR